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I Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich 
činnosti či o jejich změnách 

 

 
Vedení VÚB, v. v. i.  

 Ing. František Och, ředitel ústavu  
 
Rada ústavu VÚB, v. v. i. 
 
Členové Rady z řad zaměstnanců: 

 Ing. František Och, předseda Rady 
 MUDr. Ľubomír Mankovecký, CSc., místopředseda Rady  
 RNDr. Jiří Schlanger, místopředseda Rady  

 
Člen Rady za zřizovatele 

 Ing. Josef Bíža, místopředseda Rady, starosta Mšené-lázně – zřizovatel 
 
Členové z řad odborníků z jiných právnických osob, jmenovaní ředitelem 

 Prof. MUDr. Vladimír Bencko, DrSc 
 RNDr. Ondřej Mráz, místopředseda Rady  
 Ing. Michaela Polidarová 

 
Dozorčí rada ústavu VÚB, v. v. i. (dále DR) 

 Miluše Jarošíková, OÚ Mšené-lázně, od 16. 2. 2022 Rostislav Lariš 
jmenován zřizovatelem náhradou za ukončené druhé funkční období 
paní Jarošíkové. Pan R. Lariš je předsedou DR. 

 Jan Kuchař, starosta, Město Františkovy Lázně 
 RNDr. Pavel Sysel, CSc., balneotechnik Lázně Mšené a. s. 
 Mgr. Roman Marek, předseda OS ČUS Litoměřice z.s.                                                              

 
 
 

 

II  Informace o změnách zřizovací listiny 
V roce 2021 nedošlo k žádným změnám. 
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III  Informace o činnosti orgánů a pracovišť ústavu: 
 
III.1 Rada ústavu: 
 
V roce 2021 proběhla celkem 2 zasedání Rady VÚB. 1. zasedání se konalo 28. 5. 
2020, na kterém byla schválena především VZ 2020, 2. zasedání proběhlo dne 
24. 11. 2021, kde předběžné výsledky ústavu byly oznámeny spolu s informacemi 
o průběhu roku 2021. Pro komunikaci a jednání Rady byla využívána i online 
forma. 
Součástí každého zasedání byla zpráva ředitele o stavu prací na úkolech vědy a 
výzkumu a o rozvoji činnosti ústavu. V průběhu roku 2021 hlavní náplní bylo 
naplnění VaV činnosti, zpracování a podávání žádostí o dotace a granty. 
Významná část VaV činnosti byla věnována řešení ústavních projektů. Tyto a další 
práce jsou podrobněji popsány v hodnocení hlavní činnosti ústavu níže. 
 
III.2 Dozorčí rada ústavu: 
 
Dozorčí rada ústavu sešla se na dvou zasedáních, 1. zasedání se konalo 28. 5. 
2021 s hlavním předmětem jednání schválení VZ 2020. 2. zasedání proběhlo dne 
24. 11. 2021, kde předběžné výsledky ústavu byly oznámeny spolu s informacemi 
o průběhu roku 2021. Pro komunikaci a jednání Dozorčí rady byla využívána i 
online forma. 
 
III.3 Stručné výsledky roku 2021 
 
31. 12. 2021 Činnosti celkem 
Výsledek hospodaření před zdaněním je záporný  – 8 000,- Kč, i přes mimořádná 
úsporná opatření. Náklady celkem 978 000.- Kč, provozní dotace 162 000.- Kč od 
Úřadu práce, výnosy celkem 970 000,- Kč. 
Mimořádná úsporná opatření aplikovala čerpání neplaceného volna vybraných 
pracovníků ústavu 
Výsledek hospodaření celkem ve výši 8 000,- Kč bude kryt z výsledku 
hospodaření minulých let celkem, který činí 52 000,- Kč. Po úhradě ztráty  – 
8 000,- Kč bude činit výsledek hospodaření minulých let celkem 44 000,- Kč. 
 
Za celou dobu existence má nyní VÚB zatím nejlepší postavení v oblasti vědecko-
výzkumných výsledků a zároveň bohužel zatím neodpovídající cashflow, 
zapříčiněné především pandemií, úspornými opatřeními, které se odrážejí např. 



Výzkumný ústav balneologický, v.v.i., IČ86652061, Mšené-lázně, Prosek 174, 411 19, CZ, registered in Public 
Research Institution Registry, managed by The Ministry of Education, Youth and Sports, Czech Republic,  Premises 
in Czech Republic:   Mšené–lázně, Martiněves 51, 41119,                       Františkovy Lázně, Nádražní 208/5, 351 01  
www.balneologie.eu,   contact: balneologie@balneologie.eu,                        tel. +420474721518, +420606623666     

 
 

 
4 

v odkladech vyhlašování výzev dotačních programů a odkladech hodnocení již 
vypsaných výzev u podaných projektů (jak bude dále popsáno). 
 
Lidské zdroje (HR) VÚB jako výchozí předpoklad rozvoje: 
VÚB k datu konce účetního období 2021 zaměstnávalo celkem pouze 8 
pracovníků. Proti roku 2020 to je významný pokles ze 17 pracovníků na různé 
úrovni pracovního poměru. Pokles byl způsoben dopady pandemie na podniky, 
se kterými byl realizován smluvní výzkum a příprava žádostí o dotace. Tyto 
klientské podniky se dostaly do obtíží a zatím spolupráce není obnovena. VÚB 
trvale eviduje 21 expertních a vědeckých pracovníků, kteří mají zájem na rozvoji 
moderní balneologie za podmínek Medicíny založené na důkazech, případně se 
věnovat výzkumně i některým alternativním léčebným postupům, které se v 
českém lázeňství začínají aplikovat podobně, jako je tomu ve spa zařízeních po 
celém světě. Hlavním tématem v roce 2021 i pro následující roky byla a je inovace 
balneologie, která za posledních dvacet pět let utrpěla nezájmem státu o 
výzkum, inovaci a zavádění nových balneologických procedur na bázi mikro a 
nanobublinných koupelí.   
Pro srovnání vývoje HR VÚB uvádíme stav z roku 2019. V roce 2019 zaměstnával 
ústav celkem 5 pracovníků. Situační zpráva za dosavadní průběh roku 2021 pro 
jednání Rady a Dozorčí rady Výzkumného ústavu balneologického 
 
 

IV Hodnocení hlavní činnosti ústavu roku 2021: 
 
IV.1 Dokončení Studie Preklinický průkaz účinku přístroje SOMA.S na lidský 
organismus v pracovním procesu velké distribuční společnosti, oddělení podpory 
prodeje, se zdrželo na straně předání podkladů z epidemiologických šetření. 
Smlouva byla splněna ke spokojenosti klienta v lednu 2021 a plně hrazena 
klientem. 
 
IV.2    Dne 22. 10. 2021 byl podepsán Dodatek smlouvy o účasti s Krajskou 
zdravotní a. s. generálním ředitelem (KZ). Dodatek řešil hrozící neplnění termínů 
u obou smluvních stran, tj VÚB i KZ na výzkumném úkolu Preklinická analýza 
účinku SOMA.S v prostředí Oční kliniky Masarykovy nemocnice v Krajské 
zdravotní a. s. Ústí nad Labem. Práce na sběru podkladů byly téměř zastaveny 
vzhledem k tomu, že všechny tzv. zbytné výkony KZ a. s. pozastavila kvůli 
pandemii a nebylo kde získat probandy a nebyl ošetřující personál, který byl 
převeden z oční kliniky na oddělení, kde se léčili pacienti s covidem. Z prvních 
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informací z dosavadního sběru dat vyplývá, že přístroj působí ve většině případů 
jako příznivá podpora léčebného procesu. Míra a rozsah tohoto vlivu mohou být 
vyhodnoceny až po uzavření sběru dat u většiny plánovaných probandů, aby bylo 
možné dosáhnout statisticky více vypovídajících hodnot. Studie je koncipována 
jako dvojitě zaslepená s randomizovanou volbou. 
 
IV.3 Spolupráce se společností Rudolf KOLLER s.r.o. v oblasti mikro-bublinových 
technologií (dále jen MB), preklinická analýza účinku mikrobublin. Návazně na to 
VÚB zpracoval pro Koller sro aktualizovanou zprávu o první preklinické analýze a 
informace o možném pokračování preklinickou studií v prostředí Léčebných lázní 
Lázně Kynžvart. Výsledky viz závěrečná zpráva o preklinické analýze v Kynžvartu. 
 
IV.4 Příprava preklinické analýzy účinku MB v Léčebných lázních Lázně Kynžvart, 
st. příspěvková organizace. Po několikaměsíčním jednání v roce 2020 byla 
uzavřena dohoda mezi VÚB a Léčebnými lázněmi Lázně Kynžvart (dále jen LLLK) 
o účasti na provedení preklinické analýzy účinku mikrobublin na kožní 
onemocnění dětí, především typu atopický ekzém a psoriáza. Projekt úspěšně 
dokončen v únoru 2022. Řešení schváleno Etickou komisí Fakultní nemocnice v 
LF UK Plzeň. Výsledky prokazují pozitivní účinek na kožní onemocnění typu AE a 
psoriáza. Příprava pro návaznou klinickou zkoušku účinku MNB na kožní 
onemocnění zahrnuta do podání o asist.voucher na Karlovarský kraj.   
 
V průběhu roku 2021 jsme podali 3 žádosti o dotaci. 

 
IV.5 Potvrzení podání elektronického návrhu projektu SS05010178-V2 do ISTA ze 
dne 30.6. 2021: Pátá veřejná soutěž Programu na podporu aplikovaného 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací v oblasti životního prostředí -
Prostředí pro život, Program: SS - Program aplikovaného výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací v oblasti životního prostředí. Název podaného 
projektu: Adaptace terapeutické krajiny Františkových Lázní na změny klimatu a 
zavádění ekonomicky efektivních mitigačních opatření. Akronym: Teraland 
Hlavní uchazeč: Výzkumný ústav balneologický, v. v. i., IČ: 86652061, Podle  
Letter of intent s Městem Františkovy Lázně je pociťována absence těchto 
výstupů pro adaptaci a mitigaci klimatických změn v ŽP města. Projekt prošel do 
další návazné etapy hodnocení jako vyhovující formálním požadavkům podání. 
Projekt nepodpořen. Hlavní řešitel RNDr Jiří Schlanger, ředitel pobočky VUB 
Františkovy Lázně. Náklady byly kalkulovány pro roky 2022, 2023, 2024, celková 
výše podpory činila 8 965 502,- Kč s průměrnou intenzitou podpory 85%. 



Výzkumný ústav balneologický, v.v.i., IČ86652061, Mšené-lázně, Prosek 174, 411 19, CZ, registered in Public 
Research Institution Registry, managed by The Ministry of Education, Youth and Sports, Czech Republic,  Premises 
in Czech Republic:   Mšené–lázně, Martiněves 51, 41119,                       Františkovy Lázně, Nádražní 208/5, 351 01  
www.balneologie.eu,   contact: balneologie@balneologie.eu,                        tel. +420474721518, +420606623666     

 
 

 
6 

 
IV.6 Z podané žádosti Dotační program „Asistenční vouchery Ústeckého kraje“. 
Název Projektu: Příprava žádosti o dotaci na  Strategický projekt inovace 
balneologie na principu mikro a nano-bublinných technologií s účinky na kožní 
onemocnění, v principu jde o přípravu projektu na klinické hodnocení léčebné 
intervence/procedury na úrovni klinické zkoušky zdravotnického prostředku. 
Zpracování žádosti o poskytnutí dotace z programu Trend, TAČR, 5.VS plánovaná 
výzva září 2021 (posunuto na konec listopadu 2021) zahrnuje věcnou i formální 
přípravu Strategického projektu zásadní inovace balneologie na principu využití 
mikro a nanobublinných procedur, podpůrná interpretace výsledků pre-klinické 
analýzy účinku mikro a nanobublinné procedury podle dat z Léčebných lázní 
Lázně Kynžvart, s.p.o., první návrh systému pro podporu lékařského rozhodování 
a využití AI pro nastavení parametrů balneologické procedury v závislosti na 
statusu pacienta, hodnocení možného přínosu zdravotních technologií zásadní 
inovace balneologie na principu využití mikro a nanobublinných (MNB) procedur 
– Health Technology Assessment HTA orientované na klinickou epidemiologii a 
zdravotní ekonomii. Požadovaná výše podpory (podpora poskytnutá z dotačního 
programu “Asistenční vouchery Ústeckého kraje“ – Aktual. č. 1  v Kč 221000,- 
Podíl dotace (%) z celkových způsobilých výdajů (max. 85 %): 85%, Celkové 
způsobilé výdaje projektu v Kč 260 000,-Plánované datum zahájení realizace 
projektu: 6/2021, Plánované datum ukončení realizace projektu: 10/2021 
Posunuto do 5/2022, Pozn. Podali jsme na konci října 2021 žádost o posunutí 
termínů o 6 – 7 měsíců, protože o stejnou dobu bylo posunuto hodnocení žádostí 
na Krajském úřadě Ústeckého kraje. RIS3 Manager Ústeckého kraje žádost 
označil za velmi dobře zpracovanou.  Hlavní řešitel - Osoba odpovědná za 
realizaci projektu: MUDr Lubomír Mankovecký, CSc. 
Podaná žádost o dotaci Ústeckého kraje byla přijata. Byla uzavřena Smlouva o 
poskytnutí neinvestiční dotace dne 30. 12. 2021 na výši dotace 221 000,- Kč. 
Bohužel tuto smlouvu nebylo nakonec možné realizovat, protože byla dotace 
poskytnuta na přípravu žádosti do 5. výzvy programu Trend, která však nakonec 
nebyla vůbec vypsána, a to k datu psaní této Výroční zprávy 2021, takže VÚB 
musel smlouvu vypovědět, přes úspěšnou žádost. Překážka vznikla na úrovni 
státu, resp. TAČRu, tedy vyšší mocí. 
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IV.7 Podána žádost na as.voucher Karlovarského kraje 3.11.2021 z programu 
Smart akcelerátor 2.0, Asistenční vouchery Karlovarského kraje:  
Název projektu: Strategický projekt Národní Centrum Kompetence pro mikro a 
nanobublinné pokročilé technologie. Celkové výdaje projektu 199 875,- Kč, 
Požad. částka dotace 199 875,- Kč. 
Účelem (cílem využití dotace) je vytvoření podmínek:  
- pro rozvoj vědy a výzkumu mikro a nanobublinných pokročilých technologií a 
jejich aplikací především v balneologii a jiných oborech, jako je vodárenství, 
čištění odpadních vod, aj. 
- pro praktické využití v lázeňství, službách wellness cestovního ruchu, a 
technickém zabezpečení využití mikro a nanobublin v Karlovarském kraji, vedle 
toho postupně i v Ústeckém kraji a v České republice.  
Účel dotace je specifikován jako zajištění přípravy na Strategický projekt. 
Hlavním výstupem této přípravy je podaná žádost o poskytnutí dotace na 
Technologickou agenturu ČR na podporu projektu Národní centrum kompetence 
pro mikro a nano-bublinné pokročilé technologie v balneologii a dalších 
oblastech 
Jde o využití jedinečné příležitosti v dosud ve světě globálně zanedbávané části 
výzkumu a aplikací mikro a nanobublin v oboru nanotechnologií a 
nanomateriálů. 
Naplňují se ustanovení strategických dokumentů Karlovarského kraje (RIS3 KK, 
Plán obnovy, Spravedlivá transformace a RIS3 národní). 
2. výzva TAČR, programu Národní Centra kompetence TAČR byla vyhlášena v 
prosinci 2021. 
Žádost byla Karlovarským krajem úspěšně přijata. Byla uzavřena Veřejnoprávní 
smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Karlovarského kraje dne 6. 1. 2022. 
Práce na projektu Národní centrum kompetence pro mikro a nanobublinné 
pokročilé technologie (dále jen NCK) byly již před podpisem smlouvy zahájeny 
s využitím dále popsané Platformy ustavené 25. 8. 2021. Řešení přípravy žádosti 
na NCK se zúčastnilo celkem 11 řešitelů, včetně VÚB jako hlavního řešitele. 
Vedoucím řešitelem by zapsán RNDr. Jiří Schlanger jako ředitel pobočky VÚB ve 
Františkových Lázních. V průběhu řešení však někteří zájemci o účast byly 
vyřazeni programem ISTA TAČR s označením podnik v potížích. Celkem šlo o tři 
podniky, které bylo nutné v časovém stresu nahradit. Nakonec se přípravy 
žádosti zúčastnili: VÚB, Ústav chemických procesů AV ČR, vvi, Institut 
informatiky, robotiky a kybernetiky ČVUT, Institut lázeňství a balneologie, vvi, 
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem - Fakulta zdravotnických 
studií, Gevara s.r.o., Inovační centrum Ústeckého kraje, z. s., Léčebné lázně Lázně 
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Kynžvart, spo, Pure Bohemia, s.r.o., Veolia Smart Systems ČR, s.r.o., EXON s.r.o. 
Celkový rozpočet projektu činil 215 mil.- Kč. Žádost do programu NCK TAČR byla 
podána řádně 6. 4. 2022, bohužel nevyhověla kontrole formální úplnosti, i když 
SW test ISTA označil celé podání za správné. Tedy žádost nebyla přijata a tím také 
došlo k neplnění a ukončení zmíněné veřejnoprávní smlouvy s Karlovarským 
krajem. Podle navazujících jednání s účastníky projektu NCK se budeme snažit 
zpracovaný projekt použít v jiném zdroji financování, přičemž nevylučujeme ani 
kombinaci s privátními investory.  
 
IV.8 Otevřená platforma pro mikro a nanobublinné pokročilé technologie 
Platforma byla založena z iniciativy Inovačního centra Ústeckého kraje. 25. srpna 
2021. Profil: Otevřená platforma pro mikro a nanobublinné pokročilé 
technologie (dále jen Platforma), 11 účastníků (3 zakladatelé, 8 registrovaných 
účastníků). Platforma je otevřena i možným dalším účastníkům, především z 
oblasti fondů kolektivního investování, fondů kvalifikovaných investorů, 
případně nadačním a podpůrným fondům, subjektům výroby a obchodních 
služeb, na základě podpisu Veřejného prohlášení o vůli spolupracovat na 
přípravě projektu Národního centra kompetence pro mikro a nanobublinné 
pokročilé technologie, kteří budou registrováni Platformou. Registrace účastníka 
se řídí jednacím řádem Platformy. Účastníci Platformy budou spolupracovat 
především na psaní a koordinaci žádosti o dotaci TAČR, programová výzva 
Národní centra kompetence, která podle harmonogramu výzev TAČR byla 
vyhlášena v prosinci 2021. 
Právní institut - Účastníci, kteří sdílejí principy této otevřené platformy pro MNB 
pokročilé technologie (OPMNB) a podepsali veřejná Prohlášení, jsou sdruženi 
bezúplatnou smlouvou v nezapsaném spolku v souladu s ustanovením §1746, 
odst. 2, zákona č. 89/2012 Sb. (dále Občanský zákoník). Nezapsaný spolek nemá 
právní subjektivitu. Konkrétní činnost platformy OPMNB je zajišťována 
prostřednictvím dobrovolného administrátora, kterým je Výzkumný ústav 
balneologický, v.v.i. Tento administrátor byl vybrán na základě setkání účastníků 
zakladatelů dne 25. 8. 2021. Jeho povinnosti jsou uvedeny v jednoduché příloze 
Statut administrátora. Činnost administrátora je hrazena z vlastních zdrojů VÚB, 
darů, nadací nebo částečně z prostředků asistenčního voucheru. Administrátor 
vydává měsíční stručná hlášení o činnosti OPMNB pro účastníky a odpovídá se ze 
své činnosti Valné hromadě účastníků. Valná hromada se schází fyzicky nebo 
online na základě svolání třemi zakládajícími účastníky nejméně jednou za 6 
měsíců. Návrh na svolání Valné hromady může podat kterýkoliv účastník 
některému ze tří zakládajících účastníků. Zapsání účastníka otevřené platformy 
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musí být schváleno 75% většinou dosavadních účastníků, včetně zakladatelů 
platformy. 
Mise: Posláním Platformy je především soustředění účastníků a podporovatelů 
pro přípravu projektu Národního centra kompetence pro mikro a nanobublinné 
technologie (NCKMNT). Další významnou ambicí je seznamovat odbornou sféru 
i veřejnou populaci s principy a možnostmi aplikací mikro a nanobublin. Publicita 
bude zajišťována ve spolupráci s Press Servis, především v sekci pro zprávy 
neziskových organizací. 
 
 

V.   Hodnocení další a jiné činnosti 
 
V roce 2021 se uzavřelo 10. ukončené účetní období vědeckovýzkumné činnosti 
VÚB. Výsledky výzkumné činnosti jsou bez ohledu na finanční možnosti ústavu 
významné svým rozsahem a obsahem. Ústav se zaměřil především na řešení 
aktuálních otázek vývoje lázeňství směrem k využití přístupu medicíny založené 
na důkazech. Tento přístup chce aplikovat i na preklinické analýzy a klinická 
hodnocení i v léčebných postupech, které již hraničí s alternativní medicínou. 
Desáté výročí by mělo být impulzem pro publicitu především v oblasti mikro a 
nanotechnologií, kde jediným omezujícím faktorem jsou finanční zdroje. Z toho 
důvodu je nutné hledat všechny přátelské kontakty umožňující využít odborné i 
populární články seznamující odbornou i obecnou veřejnost s možnostmi 
zmíněných technologii v RFM a také např. v antiageingu na základě našich 
metaanalýz ze světových rešeršních zdrojů: Medline, PubMed, Scholar Google, 
aj. 
V oblasti publikační činnosti se za ústav aktivně zúčastnili Ing. Och a MUDr. Ľ. 
Mankovecký, CSc. a RNDr. Jiří Schlanger řady online webinářů, které sice 
pomohly udržet aktivitu VÚB v kontextu s hlavními stakeholdery v lázeňské, RFM 
nebo obecně medicínské oblasti, ale přímá osobní účast je zatím přínosnější, mj. 
i z důvodu že každý účastník může mít rozdílnou úroveň HW a SW vybavení a 
také bohužel i míru dovednosti. 
Publikace. Pandemie zdržela možnost využití nabídky prof. MUDr. Vl. Bencka 
DrSc na spolupráci při publikaci některých dosavadních výsledků výzkumu. 
Vedení VÚB (Mankovecký) hodlá tento skluz napravit. Běžně se publikují 
populární články v denním tisku, časopisů Hospital In, Všudybyl, aj. Ing. Och měl 
možnost úspěšně prezentovat Otevřenou platformu na krajské konferenci 
Jetonano a poté na konferenčním dnu Ústeckého kraje na Mezinárodním 
strojírenském veletrhu v Brně. Prezentace v Brně byla podpořena prezentačním 
ppt. 
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VI.  Organizační struktura ústavu 
 
1. Statutárním orgánem VÚB je ředitel.  
2. Rada ústavu je sedmičlenná a skládá se z předsedy, místopředsedů a členů 
pro jednotlivé obory předmětu činnosti ústavu. 
3. Dohlížejícím orgánem je Dozorčí rada. Dozorčí rada je pětičlenná. Jedno 
místo je zatím neobsazené. Zřizovatel, který jmenuje členy DR, hledá v současné 
době vhodné kandidáty.  
4. Organizační struktura má formu pružné organizační struktury (projektová 
struktura) s organizačními útvary, nazvanými Sekce. Jsou to sekce lázeňské 
medicíny a balneoterapie, sekce balneotechniky, sekce ekonomiky a sekce 
informatiky. Působností Sekcí je výzkum a vývoj, experimentální ověřování, 
mimo to ve vzdálenějším horizontu se plánuje zřízení sdílených útvarů 
laboratoře, technicko-provozního útvaru pro zajišťování infrastruktury a 
aplikační ověřovací pracoviště zřizovaná ve spolupráci s vybranými lázněmi. 
5. V roce 2020 byla provozovna VÚB Františkovy Lázně pracovně změněna 
na pobočku Výzkumného ústavu balneologického, v.v.i., Františkovy Lázně, se 
sídlem Nádražní 208/5 35101. Stále registrováno jako provozovna VÚB ve 
Františkových Lázních. V roce 2022 bude nutné zřízení pobočky doprovodit 
úpravou organizačního řádu VÚB a zprávou pro tisk. Termín červenec 2022. 
6. Ředitel vydává organizační řád popisující jednotlivé organizační útvary 
ústavu, jejich vnitřní a vnější vztahy a jejich působnost (úkoly, pravomoci a 
odpovědnosti) 
 
Personální obsazení 
 
Ředitelem ústavu je Ing. František Och  
 
Místopředseda rady ústavu MUDr. Ľubomír Mankovecký, CSc., ředitel pro 
lázeňskou medicínu, balneoterapii a epidemiologii. 
 
Místopředseda rady ústavu RNDr. Jiří Schlanger, ředitel pobočky Výzkumného 
ústavu balneologického, v. v. i., Františkovy Lázně, se sídlem Nádražní 208/5 
35101, registrováno jako provozovna VÚB. Potvrzeno Situační zprávou za rok 
2020 po jednání Rady a Dozorčí rady Výzkumného ústavu balneologického per 
rollam – po připomínkách ke dni 10. prosince 2020. 
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Místopředseda rady ústavu RNDr. Ondřej Mráz, pověřený výkonem funkce 
ředitel pro vědu a výzkum v balneotechnice. 

 
 

VII Hlavní věcné a ekonomické výsledky roku 2021 
 
Výsledky hospodaření roku 2021 potvrzují trend stagnace obratu VÚB v oblasti  
-   mikro a nanobublin v balneologii 
- preklinických zkoušek a epidemiologických studií zdravotnických prostředků, 
přístrojů a balneologických procedur 
-   projektů technického a technologického vývoje (R&D) přístrojové techniky 
nebo balneologických procedur na postupné cestě k zdravotnickým 
prostředkům. 
 
Stručné výsledky: 
Příjem z předmětu hlavní činnosti VaV v celkové výši 854 000.- Kč, z hospodářské 
činnosti 116 000.- Kč, tj celkem 970 000.- Kč. Výsledek hospodaření z hlavní 
činnosti (ztráta) – 37 000.- Kč, výsledek hospodaření z hospodářské činnosti (zisk) 
29 000.-. Kč.  
 
Výsledek hospodaření celkem před i po zdanění ztráta – 8 000.- Kč. Jiné závazky 
z titulu přijaté finanční výpomoci z minulých let (jiné závazky) celkem 59 tis. Kč. 
Na bankovním účtu ke konci roku 2021 bylo 144 000.- Kč. 
 
Osobní náklady za hlavní činnost činily 662 000.- Kč, za hospodářskou činnost 25 
000.- Kč, celkem činily 687 000.- Kč. Část kapacity vědeckých pracovníků VÚB byla 
věnována činnosti zpracování žádostí o dotace dobrovolně bez nároku na 
úhradu. Věříme, že tento přístup bude mít pozitivní perspektivní výsledek pro 
všechny zúčastněné, především však pro VÚB. 
Ústav v roce 2021 nepořizoval žádný dlouhodobý majetek, pouze tiskárnu a 
kancelářské potřeby typu papír, toner apod. 
 
Výkaz zisku a ztrát, výkaz Rozvaha a Příloha k účetní závěrce za rok 2021 jsou 
uvedeny v příloze X.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky (audit).Úplné 
výkazy k účetní závěrce jsou uvedeny v příloze spolu se zprávou auditora. 
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VIII Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a 
zpráva, jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků uložená 
v předchozím roce. 
 
Nebyly 
 
 

IX Stanovisko Dozorčí rady 
DR VÚB schvaluje Výroční zprávu za rok 2021 a bere na vědomí zprávu 

auditora bez výhrad. Pro příští rok byl vysloven souhlas se spoluprací auditorky 
Ing. Radky Maxové. Výsledky desetiletého vývoje ústavu v nepříznivých 
podmínkách DR považuje za dobrý základ pro další rozvoj. DR doporučuje 
věnovat větší pozornost smluvnímu výzkumu. 

 

 
X Další skutečnosti požadované zvláštním právním předpisem. 
 
Nejsou. 
 
 

 
XI Přílohy  
 
XI.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky (audit), jejíž součástí je Výkaz zisku 
a ztrát 2021, výkaz Rozvaha 2021 a Příloha k účetní závěrce za rok 2021.  
 

 
 


































